

防汛救灾显担当 冲锋在前护家园

核心提示

今年6月,我省多地遭受极端天气侵袭,降雨量达到历史等级,部分地区因土壤含水量过度饱和,引发了山体滑坡、塌方、道路中断、河道堵塞等一系列险情,造成了人员伤亡和财产损失。面对这场突如其来的自然灾害,泉州台商投资区的两支社会应急救援队伍积极响应政府号召,迅速集结,第一时间赶赴灾区进行抢险救援。

泉州台商投资区融媒体中心记者罗剑生 通讯员黄韵文/图

临危受命 抢险救援

6月21日至23日,龙岩市上杭县古田镇遭遇连续大到暴雨的袭击,乡村道路被水流及塌方堵塞,给当地居民带来了极大的困难。泉州台商投资区福建路港(集团)有限公司迅速行动,组织就近承建工程的古田梅花山路一期公路工程A标段项目部抗洪抢险应急小队赶赴金屏村等受灾严重地区。他们出动农用车、挖掘机、装载机抢险救援机械9台次,抢险救灾人员15人次,经过3日的连续奋战,成功恢复了因连日暴雨造成塌方中断的相关村道,为周边村民的安全出行提供了有力保障。

而在同一时期,龙岩市武平县也遭受了严重的灾害。泉州台商投资区福建省南星建设工程有限公司救援队迅速赶往受灾地区,全力加入武平县象洞镇的抗灾抢险行动。他们组织应急救援设备铲车、挖掘机48台次,抢险救灾人员60人次,在象洞镇中段村、光彩村以及新岗村等连续抢险6个工作日,清理塌方土方6700立方米,有效缓解了当地的灾情。

在这次龙岩武平县的自然灾害中,当地群众面临着极大的困难和挑战,特别是断水断电和村道塌方等问题,给救援工作带来了极大的困难。在这样的背景下,福建省南星建设工程有限公司抢险救援队的迅速响应和高效行动,无疑为灾区民众带来了希望和力量。

“当地灾情很严重,每个村庄都断水断电,村道多处发生塌方。”担任此次抢险救援队长的高先生介绍,公司在武平有个在建项目,他们在接到任务后,没有犹豫和拖延,立即组织人员赶赴灾区现场。在灾区现场,他们面临着种种困难和挑战,但他们凭借着坚定的信念和顽强的毅力,经过6个工作日的连续奋战,出色地完成了任务。

随着暴雨的持续,南平市顺昌县也面临巨大的考验。福建省南星建设工程有限公司救援队再次挺身而出,第一时间赶往受灾地区,组织抢险救援装备挖掘机35台次,抢险救灾人员56人次,在洋口镇半坑山、白沙坑等地连续抢险7个工作日,清理塌方土方5500立方米,清理河道7公里,为抗灾抢险行动提供了有力支持。



福建路港(集团)救援队在抢险现场清理被台风刮下的广告布

社会责任 尽显担当

2023年夏天,泉州地区经历了一场前所未有的挑战——第5号台风“杜苏芮”的肆虐。这场台风带来的狂风暴雨,给这片繁荣的土地带来了深重的灾难。然而,正是这样的逆境,让我们看到了社会应急救援队伍所展现出的强大社会责任感和使命担当。

在台风过后的废墟中,一支支救援队伍挺身而出,他们与时间赛跑,与困难较量,成为灾后重建的中坚力量。其中,福建路港(集团)有限公司的救援队尤为引人注目。这家企业不仅拥有设备齐全的救援队伍,更有着丰富的抢险救援经验和高度的专业性。自2017年成立以来,他们已经多次参与各类抢险救援行动,用实际行动诠释着企业的社会责任和担当。

在灾后恢复重建工作中,福建

专业守护 筑牢屏障

体系方面采取了多项有力措施,确实展现了对于提升救援队伍专业化水平的决心。这些措施不仅增强了救援队伍的应急响应能力和实战能力,同时也提升了广大市民的防灾减灾意识和自救互救能力,为构建更加高效、专业的社会应急救援体系奠定了坚实基础。

通过举办各类培训、讲座和宣

传活动,台商区还积极推广应急救援知识和技能普及工作。这不仅提高了市民的防灾减灾意识,也让他们掌握了基本的自救互救技能。台商区综合执法与应急管理局相关负责人表示,通过这些措施的实施,他们将构建一个更加高效、专业的社会应急救援体系,为人民群众的生命财产安全提供更加坚实的保障。

红色故事砺初心 非遗剪纸传党情

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员陈丽萍 洪伟芳)为庆祝建党103周年,泉州台商投资区近日在新时代文明实践中心隆重举办“不忘初心跟党走 砥砺前行庆七一”红色故事宣讲活动。活动吸引了台商区党工委办公室、党群工作部等部门的党员干部、群众及儿童共计40余人参加。

活动中,红色故事宣讲感人至深,泉州市“五老”红色故事宣讲员和“老兵宣讲团”成员、台商区“老兵宣讲团”成员陈清雄、东园镇老年学校副校长辜庆义分别讲述了开国将军陈青山、王福庆烈士的英勇事迹,引发了现场观众的强烈共鸣。小朋友们则以说唱、歌唱等创新形式,讲述长征故事,向祖国表达真挚的祝福。

与此同时,活动还特别融入了非遗剪纸艺术,通过巧手剪纸,大家共同创作了歌颂党的生日的精美作品。这一独特的形式不仅让大家在传承传统文化中感受红色教育的魅力,也进一步坚定了党员群众的信仰和决心。

此次活动不仅是一次红色教育的盛会,更是一次心灵的洗礼。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,继续传承红色文化,弘扬革命精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

强化污水治理 优化人居环境

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员涂雨泓 吴梅焯)为实现区域排水顺畅、清污分流,改善居民生活环境,美化城市景观,泉州台商投资区策划实施城乡生活污水提升治理一期工程,施工人员已于6月1日进场施工,目前排查整治工作正有序推进中。

在东园镇下坂村的一处污水提升治理施工现场,伴随着清洗联合吸污车的轰鸣声,施工人员有条不紊地操作各种机械设备。从打开井盖排查、清理,到检测管道内部情况,在智能化设备的支持下,全程仅需20分钟。

“先用QV潜望镜拍摄管道内部的淤积情况,第二步就是用高压水射流清洗设备清洗管道内部的淤积,再配合联合吸污车,来吸走咱们管道内部的脏污。第三步就是用CCTV检测机器人,检测管道内部的私接、混接以及病害、缺陷情况。”台商区污水提升治理项目现场负责人王佳明说。

根据工作安排,施工人员将有序开展管网探测摸排,并深、管道测绘,管网检测清淤工作。同时开展上门入户摸排登记工作,针对居民户内厨房、卫浴用水及户外雨污管合流等节点,检查排水管网系统是否完善。

“深度排查是为下一阶段雨污整改工作提供重要依据。整个项目的完成可以让区域排水更加顺畅,实现雨污分流,改善居民生活环境,美化城市景观。”台商区水务投资经营有限公司管网部副经理杨茂勇介绍,该项目已于6月1日进场施工。其中百崎乡后海村作为示范点,已先行完成全部排查。其余村庄正在全面铺开,按计划进行,预计9月底完工。

据了解,台商区城乡生活污水提升治理一期工程深度排查划分为3个标段,涵盖辖区4个乡镇30个行政村,预计9月底完工。

工会送清凉 防暑保安康

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员何晓璇 文/图)正值夏日,泉州台商投资区总工会开展“工会送清凉 防暑保安康”高温慰问活动,走访慰问各企业的一线职工,把“丝丝凉”送到大家的心坎里。

日前,台商区总工会高温慰问活动走进融媒体中心以及职工健康驿站等。在职工健康驿站,工作人员为新闻从业者代表送上慰问物资。据了解,去年以来,台商区职工健康驿站以“驿+医”模式,联合区医院为职工提供“全流程、多时段、智能化”健康服务,为工会大健康服务

按下“加速键”。此次高温慰问活动依托健康驿站为烈日下辛苦奔波的外卖小哥等新就业形态群体职工送清凉、送健康,多角度送上工会“娘家人”的关心关爱,得到新业态群体职工的现场“点赞”。此外,台商区总工会还走访慰问了船管站一线人员、安保人员等高温下辛勤工作的一线职工。

台商区总工会相关负责人表示,高温慰问是工会关爱户外劳动者的一件“实在事”,下一阶段,活动将继续着眼职工高温下的实际需求,多角度、全方位落实好关爱职工工作,让大家真真切切地感受关怀和温暖。



职工健康驿站慰问现场



日前,泉州台商投资区东园镇组织开展无偿献血活动。在活动现场,爱心人士纷纷挽起衣袖,伸出臂膀,通过献血向社会传递爱与正能量。图为群众们排队积极献血。(王雯雯 张文璟 摄)

游客海边溺水 警方紧急救援

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员李伟彬)随着夏天的到来,海边也成为大家游玩的好去处,但是到海边游玩,一不留神也是“危机四伏”。日前,一名男子下海游泳时发生溺水,正在海岸巡逻的巡特警铁骑队发现后迅速施救,成功将溺水男子营救上岸。

6月30日傍晚时分,泉州台商区公安分局巡特警铁骑队和张坂派出所正在张坂镇玉沙湾海岸线开展巡逻。带队的巡特警反恐大队副队长谢勇智突然发现,距离岸边近百米的海中,一名男子双手在水中扑腾,突然一个浪拍打过去,男子在浮沉之间又被海浪卷向海中。

“不好,有人溺水!”发现情况后,正在执勤的巡特警队员张诗督主动请缨,由岸上人员拉着救生绳,他脱去队服,携带救生圈奔入海中,游向溺水男子。几分钟后,小张游到男子身边,把游泳圈扔向男子,并大喊:“冷静,我来救你。”男子一把抱住救生圈,露出水面大口地呼吸。“不要紧张,我现在给你套上游泳圈,拉着你回去。”小张一边安抚其情绪,一边将救生圈套在男子身上。随后,拉着游泳圈慢慢将男子往岸边拉,岸上人员拉着救生绳,成功将其救援上岸。

经了解,被救男子姓张,自觉性不错,独自一人下海游泳。在海水中越游越远,不料突然腿部抽筋,紧接着一个浪打了过来,接连呛水后慌了神,便在海中扑腾,所幸被巡逻的民警发现。“谢谢你们。”安全上岸后,男子不停地表示感谢,并表示再也不敢轻易独自一人下海游泳。

警方提醒,海边游玩,谨防发生溺水事故。游泳时先要了解潮汐变化,预先做好热身运动,防止抽筋,切勿酒后或饭后下水游泳,切勿到未开发的海域游泳,同时做好安全防护;除要防止溺水外,夏日海边游客众多,请照顾好自己的老人和孩子,防止走失;切勿到无人管理的海岸、礁石处游玩,尽量结伴同行,一旦发生意外,及时报警求助。

项目用地遇“瓶颈” 政企合力解“难题”

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员陈协祥 杨炎坤 文/图)为贯彻落实市委、市政府大抓经济、大抓发展,深入实施“抓项目、促发展”系列专项行动要求,近年来,台商区积极践行“12345”项目建设一线工作法,靠前服务,主动做好“服务员”,高效推进项目投产增效。

在福建利澳纸业有限公司厂区,车来车往,货车正忙着装卸货物,车间内工人正忙着生产,一片繁忙景象。福建利澳纸业有限公司是一家集“研发、生产、销售、服务”于一体的个人护理用品领域的制造商,专注于妇、幼、成人个人卫生健康护理用品的研发、制造与销售业务。经过多年发展,公司业务已涵盖婴儿纸尿裤、成人纸尿裤、卫生巾、湿巾等一次性卫生用品产品。随着企业的发展,原有的厂区土地已经不能满足生产所需。于是,利澳纸业通过法拍竞得有关工业用地,却遇到了证载面积与实测不符、不同使用地块需置换、土地不动产权登记等一系列棘手问题。“得知我们公司遇到困难,项目协调办成立专班,主动与我们对接,及时联合相关

部门,快速解决问题。”福建利澳纸业有限公司董事长助理张雅丽说,目前,土地审批手续已经基本完成,公司也将加快建设进度,尽快投产。

与利澳纸业碰到相同问题的还有福建兴迅新材料科技有限公司,该公司是一家集研发、生产、销售于一体的超临界发泡新材料公司,与世界顶级运动品牌 Adidas、ASICS、PUMA 等均有合作。项目落地台商区后,将全资子公司福建盛迅新材料科技有限公司迁入,由于公司厂区地块是法拍房,存在诸多问题需要协调。

“公司的厂房是3月份拍下的,因为是法拍房,其间也遇到了很多问题,包括租户搬迁、产权办理等,但好在有台商区管委会的大力支持,尽快帮我们协调处理。”盛迅财务总监晏晓兰介绍,今年5月份,公司开始进入场地施工,进行厂房翻新、修路等,目前已经进入清尾工作。据悉,该公司在晋江、石狮均有厂区,由于公司扩大规模,台商区的厂区将打造国际品牌专属工厂。保障项目开工建设,助力企业增资



台商区项目协调办工作人员现场办公,了解企业诉求,为企业解决困难。

扩产……近年来,台商区社会投资项目发展持续向好,区项目协调办积极践行“12345”项目建设一线工作法,统筹工作力量,完善服务体系,确保项目建设高效推进。“部分项目用地存在问题,影响项目落地投产。了解到这个情况后,我们成立一个项目专班,积极为企业处理问题。在处理过程中,各个部门

积极配合,以最快速度解决问题,促进企业项目加快落地。”台商区项目协调办社会类投资项目组组长杨炎坤表示。据悉,2024年以来,台商区项目协调办已梳理政府投资项目60个、社会投资项目58个,协调解决片区区规入库、地块图则报批、保护性施工、电力管线配套等问题162个。